



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Domingo 21 de Julio de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 818

En la sesión de ayer discutió la Cámara la propuesta de acusación contra Azaña y Casares

TEMAS DEL DIA

CATOLICISMO Y PATRIOTISMO

Es heterogéneo el mundillo que alberga la Universidad Católica de Verano. Jóvenes en su mayoría, los cursillistas ofrecen un curioso ejemplo de lo que pudiera ser nuestra nación si en ella reinaran como aquí, la solidaridad cristiana y la penetración patriótica. Procedente de Castilla, de Galicia, de Andalucía, de Cataluña, de todas las regiones españolas, sacerdotes muchos, médicos algunos, periodistas, maestros o estudiantes los otros, traen todos ellos, con las aspiraciones naturales de formación y perfeccionamiento, las más puras características de sus regiones respectivas. Pero estas diferencias de procedencia, de carácter y de acento sólo sirven para estrechar los lazos de la camaradería y del afecto, desapareciendo los problemas regionales fundidos en el crisol de un patriotismo unánime y pasados por el crisol del sentimiento religioso común.

La fraternidad es total y constante. Lo mismo la misa tempranera, que dicen cursillistas religiosos ayudados por cursillistas seculares, que la asistencia a las clases y hasta los paseos y distracciones de las horas de descanso, todo se hace en amistad camaradería que mezcla a los unos con los otros sin preferencias apreciables nacidas de la diversidad de origen o de profesión. Y es que en el elevado ambiente cultural que en la Universidad se vive, sobre todos los orígenes está el común de españoles, y sobre todas las profesiones la de católicos.

Para que el afecto resulte más simpático, los cursillistas apenas si se designan entre sí mas que por el nombre de sus poblaciones nativas. Resultaba al principio difícil retener apellidos numerosos y a veces de pronunciación envejecida. Era mucho más sencillo recordar los nombres de las capitales de siempre conocidas. Y así el barcelonés se llamó Barcelona, y el andaluz Sevilla, Málaga o Granada, y el navarro Pamplona, y el castellano Avila y el extremeño Badajoz. Las conversaciones parecen a veces lecciones de Geografía. Sobre todo durante las comidas, reunidos los cursillistas al azar alrededor de las largas mesas, los diálogos tienen un carácter singularmente simpático.

—Oye, Sevilla.—Inquiere una ganadora voz que suena a Ramblas barcelonesas—cuéntanos algo del campo andaluz.

Y el dulce acento ceceante de la Bética expone los problemas vividos en el propio terreno de su planteamiento.

O un gallego habla, cadencioso, de la magnificencia de la Catedral santiguada y algún castellano de castizo lenguaje enumera las joyas arquitectónicas de León, Avila y Burgos, en sano afán de competencia que sólo aspira, instintivamente, a cantar las maravillas de la madre Patria.

F. S. Matas

La acusación no prosperó por falta de cuarenta y tres votos

Se abstuvieron de votar gran número de radicales

Defendieron a Azaña izquierdistas, regionalistas y nacionalistas vascos

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y veinticinco de la tarde.

Preside el señor Alba. Gran animación en escaños y tribunas.

En el banco azul el señor Royo Villanova. Poco después está la mayoría del Gobierno.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pone a debate el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Qutroga por los alijos de armas.

El Actamen lo lee el señor Alvar Valdés en nombre de la Comisión de los veintinueve.

Dice que hay materia para formular la acusación ante el Tribunal de Garantías Constitucionales, fundándola en varios artículos del Código Penal.

El señor Izquierdo consume un turno de totalidad y defiende el dictamen.

Ataca a Azaña entre interrupciones y escándalos.

La atmósfera está a gran presión y el ambiente es de gran apasionamiento.

Entre los señores Izquierdo y Diez Pastor se entabla un vivo diálogo que termina en un intento de agresión mutua, impedido por los demás diputados entre formidable escándalo.

El señor Izquierdo quiere arrojar un vaso a Diez Pastor. Entre los diputados que sujetan a éste se establece un conato de lucha.

El señor Reig, de la Lliga, defiende un voto particular en el sentido de que no cabe la acusación pues se trata en todo caso de delito político incluido en la amnistía que concede esta misma Cámara y por lo cual ahora no puede acusar.

Hace un llamamiento a la serenidad y a la concordia para que terminen las luchas políticas que caracterizaron en España el siglo pasado.

El señor Alvarez Valdés rectifica. Dice que no se trata de una iniciativa parlamentaria, sino que la acusación ha emanado del fiscal de Su Majestad. (El lapsus provoca formidable escándalo. Unos diputados se ríen, mientras otros, los monárquicos, aporran la tribuna.)

El señor Alvarez Valdés, entre ruidos e interrupciones, continúa su discurso.

Creo que los delitos de que se acusa al señor Azaña no son precisamente políticos.

El señor Moutas, de la Comisión, dice:

cedista dice que es preciso que en este asunto intervenga la Justicia y que a eso tiende la acusación.

El señor Reig rectifica. El señor Alba pregunta a la Cámara si se toma o no en consideración el voto del señor Reig.

La Cámara se muestra dividida. Se procede a votación de «quorum» para la aprobación definitiva de la Ley que autoriza la emisión de bonos ferroviarios.

Es aprobada por 229 votos contra 4.

También se aprueba la Ley de Rescricciones después de retirar los monárquicos la petición de «quorum».

El nacionalista vasco, señor Landaburu defiende un voto particular al dictamen de acusación contra Azaña igual al del señor Reig.

El señor Barcia defiende otro en el mismo sentido.

El señor Lerroux dice que el Gobierno cumple su deber trayendo a las Cortes el asunto.

Afirma que en él no ha intervenido el Gobierno para nada.

Yo—añade—como jefe del Gobierno y como jefe del partido radical, dejo a los diputados en libertad para que voten con arreglo a su conciencia.

El señor Goicoechea se muestra partidario de la acusación.

Crítica la actitud de Lerroux y exhorta a los radicales a que voten la acusación.

El señor Lerroux dice que el Parlamento se manifestará en este asunto sin las trabas de la disciplina política.

Se procede a votar por el procedimiento de bolas blancas y negras. Las bolas negras se computarán como votos a favor del dictamen.

Hecho el escrutinio resultan 189 bolas negras y 68 bolas blancas.

El señor Alba explica que para que prosperase el dictamen se necesitaban los votos favorables de la mitad más uno de la totalidad de los diputados en ejercicio. Estos son 442 y la mitad más uno 222. Han tomado parte en la votación 257 y como los votos favorables no alcanzan el número determinado por el Reglamento, se desestima la propuesta de acusación.

Comienza a discutirse el proyecto que modifica la Ley de Reforma Agraria.

Honorio Maura, Rodríguez Jura y Alcalá Espinosa, defienden la totalidad del dictamen.

Se intenta prorrogar la sesión, se oponen los izquierdistas, el ministro accede a que se suspenda el debate y se levanta la sesión a las nueve y diez.

Avances científicos

Como se fotografía el interior del estómago

Uno de los más recientes métodos de investigación en la patología del estómago lo constituye la «gastrofotografía» que ha entrado en la práctica corriente gracias al ingenioso aparato ideado por los doctores Porges, Hellyer y Pack, que tiene la forma, el diámetro y todo el aspecto de una sonda gástrica ordinaria. Este minúsculo aparato fotográfico está dotado nada menos que de dieciséis objetivos, permitiendo obtener a la vez dieciséis vistas panorámicas de la cavidad gástrica. Estos dieciséis objetivos permiten cubrir casi toda la extensión de la mucosa del estómago y obtener imágenes directas que pueden ser examinadas luego mediante el estereoscópio con un relieve muy apreciable del que pudiéramos denominar «paseo gástrico».

Recientemente ha sido descrito este aparato ingenioso por los doctores Garín y Bernay, médicos de los Hospitales de Lyon, en la revista médica Guerir, explicando su funcionamiento y dando a conocer los resultados beneficiosos que pueden reportar al enfermo para el mejor diagnóstico de su lesión.

Esta nueva cámara fotográfica, destinada a obtener interiores del estómago, se carga, como todas, en el laboratorio a la luz roja, con ocho películas, que son las encargadas de recoger en la superficie las dieciséis impresiones (a dos por película) correspondientes a los dieciséis campos fotográficos a lograr.

Todo el aparato se recubre inmediatamente de baldrich, membrana muy fina, muy suave y muy resistente, que se obtiene del instintino del cordero y que se coloca por fuera de los objetivos con una seda muy delgada y muy fuerte.

Así preparada la minúscula cámara fotográfica, se la introduce por la boca, esófago, hasta el estómago siguiendo la marcha de la misma mediante una pantalla radioscópica. Una vez situada en el lugar elegido, se inyecta aire para inflar la bolsa del baldrich, que sitúa las paredes gástricas a la suficiente distancia de los objetivos fotográficos. Una simple presión hecha desde el exterior hace estallar la bolsa de baldrich, y una centésima de segundo después se produce, por contacto eléctrico, una chispa luminosa de 20.000 bujías, mediante el paso de una corriente instantánea que quema un hilo de Wolfram, situado en una pequeña ampolla de cristal, en el centro del aparato, entre los dos planos de los ocho objetivos.

La introducción de la sonda fotográfica es muy sencilla, y por ser absolutamente indolora no se exige anestesia alguna. La rotura del baldrich muy suave y en una atmósfera de aire a baja presión, no la percibe el enfermo.

Toda la maniobra, incluso el tiempo de introducción de la sonda, no requiere más tiempo que unos veinte segundos, sin que constituya el menor peligro para el enfermo, ni molestia alguna, por tratarse de una maniobra totalmente indolora. Como quiera que no necesita el enfermo llevar a cabo ningún aprendizaje, son muchos los que se someten voluntariamente a este nuevo método exploratorio.

La fotografía endogástrica permite igualmente demostrar las razones

de que los antiguos operados de estómago vuelvan a padecer de esta víscera, de tan decisiva influencia en la euforia de nuestra existencia. Es posible, con este nuevo procedimiento, obtener una serie de fotografías de la anastomosis o sutura de estómago al instintino producida por el cirujano, demostrando si esta comunicación fraguada por el bisturí del operador se encuentra estrecha o reducida, no permitiendo el paso correcto de los alimentos a su través; puede verse si esta comunicación gastro-intestinal se encuentra obstruyendo la libre comunicación entre ambos órganos, o si, lo que es peor aún, sobre la misma cicatriz primitiva se ha asentado una neoformación de tipo canceroso.

En algunos otros casos, la anastomosis o soldadura establecida entre el estómago y el instintino puede ser correcta; pero la mucosa correspondiente se encuentra enferma en mayor o menor extensión. Y entonces la conducta del médico variará según las circunstancias y podrá establecer la necesidad de una nueva intervención operatoria o de limitar el tratamiento a una sencilla terapéutica medicamentosa, deducidas del examen de las fotografías obtenidas.

Tiene una principalísima y vital importancia la gastrofotografía, pues to que con ella puede el especialista diagnosticar un cáncer en su principio, cuando los síntomas clínicos o radiotelegráficos no dicen nada todavía.

Existe en gastropatología un capítulo, todavía no bien conocido a fondo, cual es el de las gastritis, que no pueden ser diagnosticadas por los simples síntomas que presenta el enfermo, ni aun por los que nos dá la exploración radioscópica o radiográfica, y que, sin embargo, nos muestra bien claramente la fotografía de la mucosa. Ella permite establecer con toda seguridad el tratamiento médico, o quirúrgico, significando por lo tanto, este método exploratorio, no sólo un gafa de extraordinario valor para el diagnóstico, sino para sentar un tratamiento eficaz.

Queremos recordar antes de dar por terminada esta crónica, esquemáticamente expositiva, de este nuevo adelanto exploratorio, el recordar aquella conferencia que allí por el año 1918 dió en nuestra Facultad de Medicina un americano apellidado Gersberga, que ya entonces pretendía obtener fotografías de la mucosa del estómago introduciendo una película en la cavidad gástrica, y que seguramente recordarán algunos de nuestros profesores de San Carlos. Sería necesario entonces reivindicar para este médico (?) norteamericano la primacía de este descubrimiento, si quiera fuese en una forma rudimentaria, y España el honor de haber recibido por primera vez en el mundo científico la idea de obtener fotografías de la mucosa gástrica, método que puede constituir, que parece constituir ya, un positivo adelanto en el diagnóstico y en el tratamiento de las afecciones digestivas.

Doctor Fernán Pérez

Lea usted ACCION

EL SEVILLANO NO PASA

Presumiendo de leal es, sin embargo, traidor

Martín Barrio—encarnación viva del protagonista de un drama clásico que pudiera titularse «Presumiendo de leal es, sin embargo, traidor»—vuelve a ser el héroe ante la nota del 16 de Octubre desmentida explícitamente por el mismo Barrio cuando ha publicado al asumir la responsabilidad de aquella franca declaración de guerra.

Ha pronunciado un discurso en Huelva el señor Martín Barrio en el que afirmó que la pretensión de reformar la Constitución es «temeraria e inoportuna» y que si se intenta en estos momentos «el estallido de la guerra civil, y los turberos de Azaña, ahogados del «bienio perdido», se atreven a decir en sus periódicos que el discurso del ex lerrouxista ex presidente del Consejo no es el discurso de un secretario influido de algún persecutorio. Razonada exposición—lo llaman—de motivos que aconsejan la no reforma constitucional, sobre todo en lo referente al artículo 26, alrededor del cual dijo Martínez Barrio que se ha desarrollado toda la política de agresión contra la República».

Habría sido más justo el orador y sobre todo hubiese dicho la verdad, si afirmase que escudado en la República el exaltado sectarismo de

los Constituyentes cometió con ese artículo 26 la más infame, cobarde e injustificada de las agresiones contra España, que, digan lo que quieran los cuatro gatos materialistas de la «garabía antireligiosa, fue, es y será profunda y sinceramente católica. Esa sí es la verdad y esa sí es la injusticia que urge reparar quiera o no quiera el señor Martínez Barrio y los admiradores de su lealtad que le siguen. Son ellos los que se han parateados tras ese funesto artículo 26 y el que éste desapareciera de la carta Constitucional no supone agresión contra nadie sino sencillamente hacer que cese la agresión perpetrada contra la conciencia católica del país.

R. OBON SIERRA
Garganta-nariz-oido
Coso, 110 Tel. 46 39. Zaragoza
Consulta en TERUEL. Los últimos sábados y domingos de cada mes.—Mes de Julio: Días 27 y 28.—ARAGON HOTEL.

El Aguija
FAVORABLES DE TERUEL Y DE SUILLO
MADRID
Reservados para la provincia de Teruel:
Emiliano P. Pérez Buitón
PIQUER, 20-2.

Las compras de trigo por el Estado

En Teruel comenzarán el 29 del corriente

Saliendo al paso de quienes se empeñan, por pasión política unos, y otros por estímulos menos nobles, en proparar noticias tendenciosas contra la eficacia de la política triguera desarrollada desde el Ministerio de Agricultura por el ministro agrario señor Velayos, por demos anticipar a nuestros lectores que la Sección Agronómica de la provincia de Teruel, comenzará la adquisición de trigos por cuenta del Estado, en esta provincia, el día 29 del actual.

Sabemos que se han alquilado locales a este efecto. En uno de nuestros números próximos daremos más detalles de este importante asunto, del cual adelantamos hoy esta referencia solamente para calmar la ansiedad de nuestros labradores y para aguar la fie ta a quienes, si fueron capaces de arruinar la economía nacional, no lo son de comprender la sinceridad con que vienen procediendo, en defensa de los intereses del campo, las derechas que actúan dentro del régimen y en este caso concreto el Partido Agrario Español, a cuya filiación pertenece el ministro de Agricultura, señor Velayos.

la acerca do, obtu simpa- onle po- campo; nentarlo umanas. lal, y na- nduviese del arte vestido es como litar nue- alsas, po católicos da en gra lozanf? le buena calor de nzar a la gran llus a familia tropiezas con nads fentos de d moral, colme tus legítimas tanto de nueva la y aun de ones, que religioso, lican tus anzas. que así se r dirigida julio enla las sesen exto, fe y atura, his tomla, la el salón... habla te- nterras te grandech la hispa o caerá ites, acco- sión y la os anales rado un y altura. iva conti n impera ación ge- y difunde

Benito

EL SEVILLANO NO PASA

Presumiendo de leal es, sin embargo, traidor

Martín Barrio—encarnación viva del protagonista de un drama clásico que pudiera titularse «Presumiendo de leal es, sin embargo, traidor»—vuelve a ser el héroe ante la nota del 16 de Octubre desmentida explícitamente por el mismo Barrio cuando ha publicado al asumir la responsabilidad de aquella franca declaración de guerra.

Ha pronunciado un discurso en Huelva el señor Martín Barrio en el que afirmó que la pretensión de reformar la Constitución es «temeraria e inoportuna» y que si se intenta en estos momentos «el estallido de la guerra civil, y los turberos de Azaña, ahogados del «bienio perdido», se atreven a decir en sus periódicos que el discurso del ex lerrouxista ex presidente del Consejo no es el discurso de un secretario influido de algún persecutorio. Razonada exposición—lo llaman—de motivos que aconsejan la no reforma constitucional, sobre todo en lo referente al artículo 26, alrededor del cual dijo Martínez Barrio que se ha desarrollado toda la política de agresión contra la República».

Habría sido más justo el orador y sobre todo hubiese dicho la verdad, si afirmase que escudado en la República el exaltado sectarismo de

96'75
93'00

venta
48'45
36'45
7'36

Teruel

AS.
ITA
ADRID
TAS

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Noguera; don Mariano Vicente, ingeniero; don Nicolás Monterde, agente de Negocios, don Antonio Villuendas, señor director del Banco Hispano Americano; don Virgilio Aguado, comandante militar; señor alcalde de Sarrión.

AYUNTAMIENTO

A la hora de costumbre y si asiste suficiente número de señores concejales, mañana celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal.

En los asuntos a tratar no figuran más que de trámite.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales.

Por aportación forzosa:

- Villar del Cobo, 506'00 pesetas. Cutanda, 344'60. Pancrudo, 265'26. Portalrubio, 144'85. Mezquita de Jarque, 217'30.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:

- Don Luis Gomez, 2.400'00 pesetas. Nicolás Monterde, 42'54. Honorio Ramirez, 1.736'76.

INSTRUCCION PUBLICA

A fin de resolver dudas respecto a la forma en que ha de ser cumplimentado el Decreto referente al percibo del sueldo de 4.000 pesetas por los alumnos normalistas, la Dirección general ha publicado la siguiente disposición:

Que en los mismos títulos administrativos que las Secciones explicaron a los alumnos interesados para acupar las escuelas en que han hecho el año de prácticas y que los habilitó para el percibo del sueldo de 3.000 que han venido disfrutando se extienda la diligencia de posesión del sueldo de 4.000 pesetas que les asigna el Decreto citado, reintegrándose dichos títulos en la cuantía que corresponde al nuevo título administrativo.

Que para el hecho de esa nueva posesión se entienda que los normalistas, al pasar de la condición de alumnos a la de maestros nacionales, deben exhibir ante el jefe de la Sección el título profesional o el certificado del depósito de los derechos correspondientes a su expedición.

En la «Gaceta» llegada ayer a esta población se inserta la lista de cursillistas que han solicitado vacantes y escuelas que, en consecuencia, les han sido adjudicadas. Entre ellas figuran las siguientes, de interés para esta provincia:

- Número con que figura en la lista definitiva de aprobación, 4.486.—Don Francisco Berdejo Magal. Escuela que se le adjudica, Ababuj 4.510.—Don Enrique Martínez Martínez. El Castellar, unitaria. 4.531.—Don Julio Iborra Company. Mirabel, unitaria. 4.536.—Don Eduardo Cortés Costa. Torre de Arcas, unitaria. 4.563.—Don Miguel López Belmonte. Valdetormo, unitaria. 4.580.—Don Leandro Yago Palop. Palomar de Arroyos, unitaria. 4.592.—Don Vicente Bonera Ríos. Ródenas, unitaria. 4.633.—Don Vicente León García. Allueva miuta. 4.655.—Don Vicente Gascó Melá. Cañada de Benatanduz, unitaria. — A petición propia ha sido nombrada inspectora de Sorla la que hasta la fecha venía desempeñando dicho cargo en esta provincia doña Aurelia Gil Martínez. — Ha fallecido el maestro de Torralba de los sisones don Zacarías Oca. — Se cursan instancias de Valdelinares, La Zoma, Torrijas, Formiche Alto y Esteruel solicitando bibliotecas escolares del Patronato de Misiones Pedagógicas. — Se comunica al señor alcalde del pueblo de Ortuella del Tremedal la

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron:

De Madrid, acompañado de su distinguida señora y al objeto de pasar la temporada de verano en unión de sus hermanos los señores Soler (don Ricardo), el conocido doctor don Miguel Fonolla.

— De Alcañiz, don José María Morera.

— De Albalate, don Pedro Banugo, médico.

— De Valencia, el joven Francisco Sastrón, estimado amigo, y don Manuel Marí.

— De la misma población, nuestro querido amigo don José María Conter.

Marcharon:

A Madrid, don Manuel Mascarós, don Félix Valdés, don Francisco Pinto y don Mariano Vicente, ingenieros del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

— A Valencia, el joven don José María Albalate.

— A Barcelona, don José Aparicio, de la Unión de Carburos.

— A Tudela, don Celestino Miguel.

— A Santa Eulalia, el médico de dicha localidad don Rogelio Díaz.

— A Ademuz, don Robustiano Garrido.

— A Valencia, don Juan Poirsón y distinguida familia.

— A Carriena, don Cayetano de la Cámara.

— A la Sierra de Albarracín, don Eduardo Nuez, ayudante de Obras públicas.

— A Valencia, el joven don Manuel Almécija, ayudante de la División del Júcar.

— A Ejulve, acompañado de su familia, don Juan Pascual.

— A Bronchales, don Juan Cruz.

Teatro Marín

Para mañana se anuncia en este Teatro la presentación del super espectáculo Jaime Planas y sus diáscos vivientes a base de la renombrada orquesta que lleva su nombre y que está considerada como la mejor de su género.

Forman parte las notables atracciones Trini Moren, moderna vedette, protagonista de las películas «Aves sin Rumbo» y «El eterno galán»; Leonor And Gurrí, excepcional pareja de baile, creadora de El pasodoble torero, La carota y El bolero; Tnoy, flemático bailarín norteamericano, y Baldomerito, el gran caricato con la improvisación de sus chistes.

Bombas Siemens advertisement with logo and contact information for Pascual y Genis, 6 Valencia.

¿No está Ud suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Ud, este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones

la forma en que tiene que satisfacer el importe por casa-habitación.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimiento.—Carmen Vicente Jarque, hija de Felipe y Luisa.

De la vida local y provincial

Sección religiosa - EL TIEMPO - DEPORTES

Santos de hoy.— Santos Daniel, profeta; Zótico, obispo y mártir; Víctor; Alejandro, Feliciano, Lorgino, Justo y Claudio, mártires.

Santos de mañana.— Santa María Magdalena; Santos Cirilo, obispo; Neleo y Wandelrido, abades; Teófilo, pretor, y Platón, mártir.

CULTOS

Cuarenta horas.— Se celebran durante el mes de Julio en la iglesia de San Martín.

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición y reserva de S. D. M.

— Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.— Misas cada media hora

Santiago.— Misas a las seis y media, ocho, ocho y media y nueve.

San Andrés.— Misas a las siete, con explicación del Catecismo, ocho y nueve.

El Salvador.— Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

San Pedro.— Misa de alba a las cinco menos cuarto.

San Juan.— Misas a las siete y media, ocho y doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.— Misa a las seis.

Santa Teresa.— Misas a las cinco y media y ocho.

Santa Clara.— Misas a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

San Miguel.— Misas a las siete y media y a las nueve.

La Merced.— Misas a las cinco y media y a las ocho.

CULTOS A LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN

En la iglesia de las Religiosas Carmelitas continúa el solemne novenario con los siguientes cultos:

A las siete, misa de comunión; a las ocho, misa cantada; por la tarde, a las seis y media, ejercicio, sermón y gozos.

Hoy, 21, fiesta del Santo Escapulario, con sermón en la misa que se celebrará a las diez.

EVANGELIO DEL DOMINGO

En el capítulo XXVIII de San Marcos se halla el Evangelio del presente domingo, sexto después de Pentecostés, y en él se nos refiere cómo Jesús, que iba haciendo sus correrías sagradas en busca de almas, les hacía sermones tan tiernos y conmovedores, que las multitudes se veían obligadas a seguirle pero con tal entusiasmo que hasta se olvidaban de atender a llenar sus necesidades.

Así lo deja ver este pasaje, pues nota San Marcos que el divino Maes

A 35 grados permanecemos ayer y como el viento brilló por su ausencia el calor resultó sofocante hasta bien entrada la noche.

La mínima registrada fue la de 18.6.

Por este motivo, tanto los paseos como la zona de ensanche de la población se vieron extraordinariamente concurridos hasta bien entrada la madrugada.

Pues para hoy, según el barómetro, también se prepara buena temperatura.

tro, al darse cuenta del hambre que ya sentían aquellas gentes, llamó a sus discípulos y les dijo: Me compadezco de estas gentes, pues ya hacen días que me siguen y no tienen qué comer; y si los despidió en ayunas, es de temer que desfallezcan en el camino, pues muchos han venido de lejos. ¡Qué ternura! ¡Qué caridad! ¡Qué providencia tan grande en favor de los necesitados!... Estos Jesús.

Pero, hay más; los Apóstoles le hacen ver la imposibilidad de poder llevar a cabo los deseos de su Corazón dando pan a la muchedumbre en aquel desierto, porque no hay ni siquiera quien tenga tal cantidad, y por eso ni es posible comprarlo. Jesús no les hizo caso, antes bien, apenas les oye confesar la impotencia humana para remediar la necesidad, les pregunta: ¿Cuántos panes tenéis? Le respondieron, siete, y mandó al pueblo que se sentara sobre la tierra. Tomó los panes, dio gracias, los partió y los dio a sus discípulos para que los repartieran a las gentes, e hizo lo mismo con unos pocos peces que tenían. Después que todos comieron y quedaron satisfechos, se llenaron siete cestas con los pedazos que habían sobrado, y habían comido hasta quedar saciados unos cuatro mil, a los que entonces envió a sus domicilios.

Bien sencillo es conocer, que Jesús en esta multiplicación de los panes, según San Marcos, deja ver no solo el augusto misterio de la Eucaristía, que generosamente instituyó para todos, sino los siete Sacramentos como siete ríos de la gracia representados en las siete espuelas sobrantes, que han de ser administrados por los doce Apóstoles, que son representados en los doce canas que quedaron en la multiplicación que nos cuenta el Evangelista San Juan en el capítulo VI de su Evangelio; pero no olvidemos que Jesús sólo hace estas multiplicaciones prodigiosas en favor de los que le siguen, no en provecho de los desdichados a Jesús, por seguir solo sus comodidades; así lo interpreta San Agustín. Sigamos a Jesús en su Iglesia y aprendamos y practiquemos su doctrina, y nos dará ese pan divino que nos dará una vida espiritual y eterna.

FUTBOL

A las cinco de la tarde dará principio el extraordinario partido Atlético Rápido Turulense.

Estamos seguros de que esta tarde se verá extraordinariamente concurrido nuestro campo de deportes, ya que en este encuentro ha de verse la clase del fútbol aragonés.

La expectación existente es grande. Vamos a ver cómo se portan los jugadores locales, a quienes, según noticias, va a celebrarse un homenaje en vista de las constantes victorias alcanzadas para nombre del deporte y más que nada para Teruel.

¿Cuándo será ese homenaje? No sabemos. Lo que sí podemos asegurar es que tendrá lugar pronto y es debido a que muchos aficionados turulenses que no dejan de ver los grandes partidos y están entusiasmados ante el comportamiento de los nuestros han pedido se celebre ese festejo.

Festejo que vendrá a ser algo así como un justísimo pago, toda vez que hoy día esos equipiers lo que hacen es esforzarse para conseguir la consolidación del campo de deportes.

Y que lo van a lograr es un hecho, pese a quien pese.

CICLISMO

En la clasificación de la etapa Montpellier-Perpiñán (177 kilómetros) hubo dos medias: la primera la ganó Le Greves, francés, al cubrir los 103 kilómetros en 3'53 12 y la segunda—63 kilómetros contra reloj—fue del francés Archambaud al hacerla en 1'39'8.

Sin una nube en el firmamento, con un sol abrasador, se dio la salida a los corredores a las diez de la mañana, en la Avenidalde Toulouse, de Montpellier. Se inició la marcha en pelotón, y así continuó. El calor era extenuador. Por donde estaba el primer control, a los 27'500 kilómetros, pasaron todos juntos. Los routiers sudaban a fondo. En dicho puesto fueron obsequiados con uvas por bellas muchachas, correspondiendo los corredores al amable rasgo, con sentidas frases.

Por Bezlers (76 kilómetros y nuevo control) continuaba el paquete y se repitió—allí es tradicional—la ofrenda de las frescas uvas.

La carrera, sin esfuerzo, transcurre animada para los corredores. Leducq, feliz de frase y de gesto, era el payaso. Con satisfacción entretenía a sus compañeros de pesada caravana. Sus piruetas se repetían. En una de ellas se soltó ya de lo cortinero: abandonó su máquina y se introdujo en un riachuelo para tomar un baño. Quedó alejado, pero poco después volvía a establecer contacto. Nadie tenía aún de apretar. Como consecuencia, todos juntos se presentaron en Narbonne.

Allí había un ágape bien preparado; para que el pueblo pudiera solazarse con la presencia de los ciclistas, se había aprove. hado la elevada posición del kiosco de la música para emplazar en él las mesas del lunch. Por el puesto fue por lo que se pelearon Fayolle y Bacheró.

El descanso duró algo más de media hora. Cuando hubo terminado se dio salida a los corredores por cubrir la otra media etapa hasta a Perpiñán (setenta y tres kilómetros).

El orden de partida fue el siguiente, que correspondía a un orden alternativo de los corredores de los diversos equipos y categorías e in vertidos según la clasificación de cada uno en la lista general. Garde Ladrón, Bernardoni Lachat, Bertoco, Hubatz, Berty, Thietard, Chouque, Gianello, Mauclair, Fayolle, Benoit, Faure, Gravier, Cloarec, Cogan, Bernard, Ruozzi, Stettler, Amberg, Pellissier, Hartmann, Fontenay, Kutzbach, Bacheró, Teant, Hardiquet, Moineau, S'ach, Priet, Giacobe, Digaif, Leducq, Keckerling, Cardons, Rimoldi, Aerts, Le Greves, Ickes, Bergamaschi, Lowie, Archambaud, Haendel, Morelli, Silver, Maes, Vietto, Roth, Camusso, Vervaecke, Unbenhauer, Spelcher,

Ilustrísima señora doña Lilia Torán Esteyan

Ayer mañana fueron exhumados del cementerio de Rubielos de Mora, donde había recibido cristiana sepultura, los restos mortales de la que en vida fué distinguida y virtuosa dama castellanense, ilustrísima señora doña Lilia Torán Esteyan, fallecida en dicha villa el día 22 de Agosto de 1934.

Trasladadas a esta capital por su viudo, nuestro querido amigo el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, don Manuel Hinojosa Traver, las cenizas de doña Lilia (q. e. p. d.) fueron inhumadas en la mañana de ayer en el panteón de su propiedad, en el cementerio de esta capital.

Con tal motivo el señor Hinojosa y sus hijos don Manuel y don Miguel están recibiendo numerosos testimonios de afecto y de renovación de pésame, a los que unimos los nuestros muy sentidos.

De la provincia

Sarrión

ROBO DE UNA CARTERA Y

DETENCION DEL PRESUNTO

AUTOR

En la maña denominada Fuster, enclavada en este término municipal, violentaron la puerta y penetraron en el interior de la hacienda, llevándose una cartera de cuero color oscuro en la cual había doscientas cincuenta pesetas.

Realizadas diversas pesquisas, han dado como resultado la detención del sábito italiano Eterro Mengato Buzzarelli, de 35 años de edad, soltero, natural de Campolungo de Venecia (Italia).

Todas las señas del detenido coinciden con las aportadas por personas que declararon sobre este hecho.

Por tanto, el asunto ha pasado al Juzgado.

AMA se precisa para criar en casa de los padres. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquilan habitaciones en casa de campo. Informarán en la Administración de este periódico.

Terbah y Román Maes. El mailot amarillo a las 16'14.

A los 31 kilómetros de prueba contra el reloj, poco a poco nos mitan de esta clase de carrera, las postales nos eran estas:

- Primero, Archambaud, 46 minutos dos segundos. Segundo, Maes, 46 30. A continuación, Spelcher, Moineau, 48; Vietto, 48; Leducq, 48 y 10; Morelli, 48 y 24; Fontenay, 48 y 33; Bergamaschi, 48 y 33; Camusso, 48 y 46; Faure, 48 y 58; Cloarec, 49; Mauclair, 47 y 17; Cogan, 49 y 18; Unbenhauer, 49 y 52; Thierlach, 50 y 10; S. Maes, 50 y 15; Ruozzi, 40 y 18; Erdiquets, 50 y 25; Haendel, mismo tiempo; Vervaecke, 50 y 44; Oranier, 50 y 45; Cardona, 50 y 52.

El mejor de los españoles hasta aquel momento era Antonio Prior, con un tiempo de 49 m. 3 s. En cambio, Bacheró iba muy retrasado.

A medida que avanzaba la carrera aumentaba su marcha Archambaud y Román Maes. También mejoraron su tiempo Morelli y Bergamaschi, mientras que lo retrasaban considerablemente el favorito francés Spelcher y su compatriota Vietto.

La llegada a Perpiñán tuvo lugar en el velódromo de la localidad, que estaba concurridísimo.

Advertisement for BACERA, BASQUILLA and ANTONIO M. PESCADOR, Almonacé de la Sierra (Zaragoza), Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de Madrid. Venta en Farmacias y Centros de Drogas.

San Antonio Depósito de la cerveza El Aguila Fábrica de hielo La mejor cerveza El mejor hielo EMILIANO P. PEREZ Piquer, 20.—Tel. 193 R. Chantria, 3.—Tel. 193 X.

En la sesión del martes continuará la discusión de la modificación de la Ley de Reforma Agraria

INFORMACION DE PROVINCIAS

Matan a tiros a un pagador de una fábrica de electricidad

Se cree que este atentado tiene carácter social

Barcelona.—El presidente de la Generalidad de Cataluña guarda cama a consecuencia de un resfriado.

TRASLADO DE REVOLUCIONARIOS

NARIOS CONDENADOS :

León.—Han sido trasladados a la Prisión de Valladolid 62 condenados por los sucesos revolucionarios de Octubre próximo pasado.

CRIMEN SOCIAL?

Orense.—Al dirigirse a efectuar el pago de salarios a los obreros de una central eléctrica situada en Canelas don Rafael Muñoz fue agredido a tiros por unos desconocidos.

El señor Muñoz resultó muerto. Los agresores se dieron a la fuga. Al parecer se trata de un atentado cometido por cuestiones sociales.

LOS CURSOS INTERNACIONALES

NALES CATOLICOS :

San Sebastián.—Continuando los cursos internacionales católicos, hoy disertó don Ismael Rodríguez, que trató de «Las relaciones de la Filosofía con las demás ciencias».

La doctora Jodriksen explicó la organización de los compañeros de oficio y de las ramas femeninas, que aunque no están organizadas, servirán para formarse en su día.

Entre sus lemas, en principio religioso se encuentra uno, muy característico de Alemania: «Alegría y humor».

«No queremos ser católicos tristes porque dejaríamos de ser católicos», dijo la doctora.

Don Celso Arévalo habló sobre las «Ideas esenciales de San Isidoro en materia de biología».

Don Jesús Enciso desarrolló el tema: «Cristo según San Pablo».

Dice que el Apóstol confiesa abiertamente que Cristo es Dios.

Comenta después pasajes en que Cristo es considerado por San Pedro siendo Jesús, Dios y hombre, su perfección divina y humana se comunican mutuamente.

Habla don Angel Herrera de «La redención social del proletariado».

Hizo un resumen de las lecciones anteriores y dice que hoy presenta un nuevo aspecto de la sociología cristiana, que se trata en «Cuadregésimo Año».

Dice que la labor de esta Enciclopedia es transformar al individuo trabajador en ciudadano de empresa, mediante la transformación del contrato de trabajo en contrato de sociedad.

UN RECURSO

Barcelona.—Los jueces sustituidos después del 6 de Octubre han promovido recurso contra la disposición que llevó a efecto la destitución.

MUERTO POR UN TREN

Gerona.—En las proximidades de esta ciudad se halló esta mañana sobre la vía férrea el cadáver del soldado del Batallón de montaña número 2 Francisco Nicolás Vall, natural de Castellón.

Presentaba el cuerpo seccionado por dos partes, una de ellas a la altura de la primera vértebra lumbar.

No está claro si fué accidente casual o suicidio, aunque se cree lo primero.

CONVERSACIONAL

CATOLECISMO :

Pamplona.—En la parroquia de San Nicolás, y previa la adjunción de los errores protestantes y profesión de fe católica, recibió el bautismo el joven de 17 años, de nacionalidad alemana, Lotario Federico Gude.

Este joven vive con su madre que también se convirtió al Catolicismo hace poco.

OTRA CONFERENCIA DEL

PADRE LABURO :

Vigo.—En el teatro García Barón dió una conferencia el Padre Laburo.

Empezó diciendo que para buscar remedio a la enfermedad que sufre el organismo social es necesario colocar en su sitio los miembros dislocados.

Habla de los católicos que olvidan el precepto de Cristo de amar se los unos a los otros.

Fue muy aplaudido. El acto estuvo organizado por la Asociación de Padres de Familia.

DEVORADO POR

LOS CERDOS :

Orense.—En el pueblo de Cercedo, Municipio de Sandiánez, la vecina Mercedes Moran dejó a un hijo suyo abandonado mientras iba a buscar agua a un pozo.

Cuando volvió la madre, se encontró horizada con que el hijo era cadáver, a causa de las heridas que le habían producido cinco cerdos.

DE ARMAS TOMAR

Bilbao.—En la barriada de casas baratas denominada Casa Antúnez, anoche se promovió un gran tumulto con motivo de que un grupo de mujeres asaltó la casa donde vive un guardia de Seguridad, con objeto de apoderarse de las armas.

La esposa del guardia se opuso energicamente a la pretensión de las cinco o seis mujeres que componían el grupo, y cuando mayor era el alboroto llegó el marido, que pudo detener a tres mujeres y a dos individuos que estaban apostados en las inmediaciones.

Los detenidos fueron puestos a disposición de la autoridad militar.

También se discutirá el proyecto de conversión de la Deuda

Disgusto en las derechas por la actitud de los radicales

De éstos solo veinte asistieron a la sesión de la Cámara

Madrid.—El señor Lerroix permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

Salió a la una y media de la tarde y dijo a los periodistas: «No es cierto que el Gobierno haya acordado aplazar el debate sobre el acta acusatoria de Azafia y Cruzes Quiroga».

Como se trata de un compromiso del Gobierno, se cumplirá con toda lealtad.

Al señor Lerroix le visitó el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Este dijo a los periodistas que había hablado con el jefe del Gobierno de asuntos de su departamento que no tienen carácter político.

EN EL MINISTERIO

DE JUSTICIA :

Madrid.—En el Ministerio de Justicia estuvo hoy visitando al señor Casanueva una de las víctimas del error judicial de Osa de la Vega.

Fue a agradecer al ministro la propuesta de concesión de una pensión acordada ayer en Consejo.

CONVERSION DE LA DEUDA

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, estuvo hoy en el Congreso para informar ante las comisiones de Hacienda y Presupuestos.

Confirmando que el próximo martes se discutirá en la Cámara el proyecto de Ley autorizando la conversión de la Deuda.

EL HEREDERO DES-

CONOCIDO :

Zaragoza.—Hace tiempo anunció se por el Gobierno civil y Prensa que los aragoneses apellidados López Biel se presentarán, con relación a una herencia que había dejado un aragonés fallecido en Manzanillo (Cuba), llamado Cristóbal López Biel.

Se presentaron treinta individuos, entre ellos dos hermanos llamados Fabián y Miguel.

Se comenzaron las diligencias, pero a los diez días moría Fabián de una pulmonía, quedando Miguel como único heredero.

La herencia consiste en dos casas, una grandísima extensión de terreno para edificar y la propiedad de una fábrica de tabaco, aparte de una cifra importante de valores y dinero, que no se puede precisar de momento.

Miguel ha manifestado que, hasta que no tenga en su poder la herencia, continuará yendo todos los días al trabajo, como hasta ahora.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA,

EN LA GRANJA :

La Granja.—A las dos y media llegó el señor Alcalá Zamora, acompañado de su esposa. Antes habían llegado sus hijas.

Recibieron al presidente de la República el señor Sánchez Guerra y

señora, general Batet, presidente de la Audiencia y otras personalidades.

EN LOS PASILLOS

DEL CONGRESO

Madrid.—Los pasillos de la Cámara estuvieron hoy animadísimos. Concurrieron la totalidad de los diputados cedistas, agrarios y monárquicos.

Radicales no acudieron esta tarde al Congreso más de veinte.

Entre las derechas causó disgusto la abstención de los radicales y algunos diputados la calificaban de primera claudicación desde el pacto de Salamanca.

LA MODIFICACION DE LA

REFORMA AGRARIA :

Madrid.—El presidente de la Cámara señor Alba dijo esta noche a los periodistas, al recibirles en su despacho, que en la sesión del martes, después de algún asunto que no encuentre oposición, continuará la discusión del proyecto de Ley que modifica la de Reforma Agraria.

GESTIONANDO EL INDULTO

DE UNOS REOS :

Madrid.—En el Congreso estuvieron hoy las esposas de los reos condenados por los sucesos de Turón para gestionar el indulto de éstos.

EN DEFENSA DE LA

RAZA ABISINIA :

París.—Varias personalidades políticas y literarias de la izquierda, incluso el exministro del Aire Pierre Cot, el hijo del que fué presidente del Consejo, Jean Painlevé, Lue Durtain, Marc Sagnier, Heri Barbusse y otros, han organizado un Comité para la defensa de la raza abisinia.

El Comité ha logrado el apoyo de la Liga anti-imperialista y del Congreso mundial antifascista y antiguerra.

EL ESTADO DEL GENERAL

LOPEZ OCHOA :

Barcelona.—El general López Ochoa visitó al general de la división.

Ha quitado importancia al accidente sufrido antes de llegar a Zaragoza.

Iba solo en el coche, sufrió un desvanecimiento debido al calor y el auto dió una vuelta de campana, resultando con ligeras contusiones.

¿PARA CUANDO GUARDAR

LA FORMALIDAD? :

Barcelona.—El Juzgado número 7 entendió en una demanda de divorcio que ha presentado Carmen Serra Tarros, de 66 años, contra su marido Pablo Llagostera Casas, de 76 años, fundada en malos tratos por parte de éste.

Fueron novios en su juventud, pero, por oposición de los padres rompieron las relaciones, se casaron con otras personas y, al quedarse viudos ambos, contrajeron matrimonio en el año 1914.

SOBRE LA PROVISION

DE LA JEFATURA SUPERIOR

DE POLICIA :

Barcelona.—Ha circulado insistentemente el rumor de que será nombrado jefe superior de Policía el coronel don Joaquín Ibáñez.

Este ha manifestado que no tiene la menor noticia sobre el asunto. No cree en tal nombramiento, ya que tiene pedida y concedida licencia para pasar unos días en Alemania.

También se habla del señor Dueño, gobernador civil de Granada, para ocupar dicho cargo.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Se agrava el conflicto entre Italia y Abisinia

Trece personas muertas en un accidente de aviación

Luchon.—Se ha corrido la 15.ª etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

Venció el corredor Vicente Verwaecke.

El corredor italiano Camusso fué atropellado por el coche de una casa de películas.

CATASTROFE DE AVIACION

Amsterdam.—En el desfiladero de San Bernardo un avión se estrelló contra una montaña.

Resultaron muertos nueve pasajeros y cuatro tripulantes.

SE AGRAVA LA SITUACION

ITALO-ABISINIA :

Roma.—Mussolini, comentando el reciente discurso del emperador de Abisinia, ha manifestado que constituye una provocación más que viene a agravar la tirantez de relaciones entre los dos países.

EL RAID DEL AVIA

DOR POMBO :

Caracas.—El aviador español Juan Ignacio Pombo saldrá mañana para Barranquillo (Colombia).

EN DEFENSA DE LA

RAZA ABISINIA :

París.—Varias personalidades políticas y literarias de la izquierda, incluso el exministro del Aire Pierre Cot, el hijo del que fué presidente del Consejo, Jean Painlevé, Lue Durtain, Marc Sagnier, Heri Barbusse y otros, han organizado un Comité para la defensa de la raza abisinia.

El Comité ha logrado el apoyo de la Liga anti-imperialista y del Congreso mundial antifascista y antiguerra.

EL 25 DE JULIO SE REUNIRÁ LA

SOCIEDAD DE NACIONES :

Ginebra.—La Secretaría general de la Sociedad de Naciones precisa que la Sociedad de Naciones deberá reunirse después del 25 de Julio, en caso de no haber llegado a un acuerdo los cuatro árbitros designados para resolver la diferencia italo-abisinia.

UNA EXCENTRICIDAD

París.—El escritor norteamericano Richard Halliburton salió de París con un elefante, dispuesto a editar la gesta de Aníbal.

A bordo de su paquidermo el señor Halliburton cruzará los Alpes.

El señor Halliburton ha embarcado su elefante, que se llama «Dinah», en un vagón de ferrocarril, exclusivamente preparado para su viaje.

Consiste el vagón en una plataforma bien guarnecida de forraje. A fin de que el animal no tenga frío la plataforma va provista de grandes planchas que le protegen del viento.

Desde Martigny, el señor Halliburton, sobre «Dinah», escalará los Alpes. Va a recorrer en 55 días 800 kilómetros. Se detendrá en el monte de San Bernardo, donde los monjes le preparan una cariñosa acogida.

El señor Halliburton dijo que la hazaña supera a la del general cartaginés, porque Aníbal salió para Italia con 27 elefantes y volvió con uno y él parte exclusivamente con uno.

«Dinah» tiene 15 años y ha sido alquilado al señor Halliburton en 30.000 francos.

POR INMORAL

París.—El tribunal correpondiente ha dictado hoy sentencia en el proceso seguido contra la bailarina norteamericana señorita Joan Warner, que se presentaba en escena completamente desnuda.

La bailarina ha sido condenada a 50 francos de multa, y el director del music hall ha sido condenado a su vez a pagar una multa de 200 francos.

GOERING CONTRA LOS

CATOLICOS ALEMANES

Berlín.—El general Goering ha dado órdenes a las autoridades para aplicar medidas, dentro de los procedimientos legales, contra determinado grupo católico, acusado de sistemática oposición al régimen nazi.

Se aplicarán las medidas contra los sacerdotes que se aprovechen de su autoridad para fines políticos.

Goering amenaza con disolver la organización de la Juventud Católica si no reforma su actual política.

LOS SUBDITOS EXTRAN-

JEROS EN TERRITORIO

ETIOPE :

Addis Abeba.—El negus ha declarado que los súbditos extranjeros residentes en territorio etiope pueden estar seguros.

El negus ha agregado que en caso de hostilidades, los extranjeros podrán permanecer en el país, pues les garantiza su seguridad, para lo cual ya ha tomado las medidas necesarias.

EL NEGUS CONFIA EN LA

SOLIDARIDAD DE TODOS

LOS PUEBLOS ARABES :

Addis Abeba.—El negus ha declarado a un representante de un periódico árabe, que está seguro de contar con la solidaridad y la simpatía de todos los pueblos árabes.

LOS IMPUESTOS EN LA

ZONA FRONTERIZA DE

SOMALIA INGLESA :

Addis Abeba.—El ministro británico señor Barton ha celebrado una conferencia con el ministro de Negocios extranjeros etiope, conferencia que ha durado más de dos horas y en el curso de la cual trataron de la cuestión de los impuestos en la zona fronteriza de la Somalia inglesa.

LAS PROVISIONES

DE ALEMANIA :

París.—Se asegura que Alemania intenta a su plan de adquirir mayor cantidad posible de materias primas utilizables en las industrias de guerra, ha hecho a la Compañía Española de Minas del Rif, un pedido de 50.000 toneladas de mineral de hierro.

EL EX PRESIDENTE CALLES

SE DIRIGE A CALIFORNIA :

Méjico.—Comunican de Mazatlán a los periódicos, que el ex presidente Calles, que recientemente anunció que se retiraba de la política, ha embarcado anoche, acompañado de sus hijas y yerno y el señor Torreblanca, para San Diego (California).

Circula el rumor de que, desde los Estados Unidos, el señor Calles se dirigirá a Europa, donde fijará su residencia definitiva.

HIPOTECAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS

Centro Financiero - Cortes, 561.—Teléfono 32.589 - Barcelona

La Ley ante todo y sobre todo - POSTALES - Instantánea del día

Que la revolución de Octubre está aun latente, es decir, que subsiste todavía el espíritu subversivo y que se aprovechan cuantas oportunidades se dan para manifestar las incontinencias de la lucha de clases que propugna el socialismo, está fuera de duda. Que aquellas algaradas sangrientas que culminaron en Ovetdo la mártir fueron muy del agrado de los marxistas y de sus elementos directivos, es de puro sabido olvidado. Pero, por si alguno tuviese duda, ahí están las afirmaciones de Cordero calificando en un mitin la fecha del 6 de Octubre como «histórica» y haciendo pública manifestación de que el partido socialista y la U. G. T. no condenan aquel movimiento.

Que urge poner inmediato remedio a semejante estado de cosas, tan poco favorable a los principios democráticos y liberales y tan opuesto a esa serenidad a que ahora ha dado en apelar Azaña, se antoja como deber primordial. Que así lo entiende el jefe del Gobierno, nos lo dicen sus últimos comentarios relativos a las actitudes violentas de ciertos partidos. Por lo que respecta a éstas, dijo, y a procedimientos de violencia, no se preocupen. Ya hablaríamos si el caso llegara.

Correcta es la postura del señor Lerroux. Correcta y firme. Pero no estaría de más que fuese acompañada de un ininterrumpido celo previsor. Se ha empezado, ciertamente, por desarticular pieza por pieza la máquina revolucionaria. Mas no se debe descansar mientras quede en ella un solo tornillo. Después será preciso una labor de saneamiento moral y social, leyes tiene el Gobierno a su alcance, que esterilice nuevos brotes y no consienta que a la sombra de actos políticos de deter-

minadas ideologías se concentren los enemigos de la paz pública. Hay que acatar inexorablemente la ley, hay que someterse inexcusablemente a ella y hay que terminar con el juego revolucionario que desde el extranjero envía correos con órdenes, como ese Arturo Morales detenido en Asturias cuando, procedente de El Havre, llegaba con instrucciones de Amador Fernández y Belarmino Tomás para los revolucionarios.

ESCLAVITUD EN ABISINIA

Testimonios del explorador Paul Lieberenz y del profesor Francholz, expertos que han recorrido Abisinia, acaban de confirmar la existencia de la más tremenda esclavitud en Etiopía. El Gobierno del Negus, dicen, gracias a las armas facilitadas por los Gobiernos europeos, tiene sometidos a dos millones de habitantes a una desalmada explotación en la que gimien 900.000 hombres, 700.000 mujeres y 400.000 niños.

En pleno siglo XX y a despecho de tantas conferencias, reuniones y protocolos diplomáticos, y con escarnio de los acuerdos contra la esclavitud tomados por Ginebra, a cuyo organismo pertenece Etiopía, he aquí como Europa, que ha sido la primera en abominar del mercado de hombres, da los medios que le favorecen mediante la fuerza de las armas entregadas a seres de rudimentarios sentimientos. Ante estos hechos se explican muchas de las palabras del Duce cuando tildaba al Gobierno etiope de flagelador de la civilidad y de los derechos del ser humano, y recababa para Italia la misión de llevar a aquellas tierras la cultura latina.

Y véase por donde el civilizarse obli-

A veces ocurre pensar si esto de la vida de los hombres, codificada y recodificada en leyes y reglamentos y órdenes políticos no será una broma pesada. Balmes escribió unas cartas primorosas a un escéptico en materia religiosa. Sería cosa de agradecer que otro Balmes—aunque esto sea mucho decir—escribiese otras cartas a un escéptico en materia política.

El hombre, desde luego, es de naturaleza sociable y busca la sociedad como el pulmón el aire. En eso estamos todos acordes. La sociedad es necesaria porque arranca de nuestra manera de ser; tenemos un extenso capítulo de deficiencias que no es posible resolverlas sin ayuda. Al primer hombre no le bastó el panorama asombroso de la naturaleza. Y se le dio, de su propia carne, la compañera que fué la satisfacción de su soledad y el complemento de su vida. La pareja se lució y así nos luce también a nosotros el pelo, porque de aquel desgajado provienen todos los demás. Pero de que el hombre sea sociable a que el hombre sea político, va un rato largo. El hombre necesita aprender y el maestro es, por lo tanto, necesario. Pero, ¿es necesario el ministro de Instrucción pública? Se concibe que sea indispensable una reglamentación de preceptos convenientes para que prevalezca la razón y no domine el instinto, pero ¿es necesario el Parlamento?

ga a veces a empresas armadas que amenguan los principios de la cultura con el estrépito de las armas. Sin duda, porque la triste condición humana se ha empeñado en mantener el principio de que la letra, con san gre entra.

Dentro de cada sociedad, todos estamos distribuidos en nuestras clasificaciones correspondientes, desde el que empalma su lirismo con la luna hasta el que embetuna los zapatos; estamos todos bajo la norma de nuestras obligaciones y aspiramos al cumplimiento de la clase; con profesión o con su oficio, cada uno acredita su competencia y con sus actos su personalidad. ¿Para qué más complicaciones? Y sobre todo complicaciones que cuestan mucho dinero y no valen para nada. La organización de un Estado es deficiente desde el momento en que existen muchos ciudadanos insatisfechos. No hablamos aquí de la insatisfacción voluntarosa y caprichosa. Se habla de la insatisfacción del que con su trabajo no puede atender o atender penosamente a sus obligaciones ineludibles. Y siendo la organización deficiente, está comprobado que no responde a su fin, por lo que procede tumbarla e inutilizarla. No hace muchos días se armaba una pequeña polémica en los periódicos sobre lo que debe entenderse por bienestar común. Claro que no consiste en que cada ciudadano coma pollo todos los días, pero menos consiste en que no pueda comerlo o en que lo coman unos y otros se contenten con sangrecilla frita. Consista en lo que consista, una cosa es cierto: que la maquinaria del Estado lleva mucho dinero y que la mayoría de los ciudadanos no lo tienen para sus necesidades. Realmente, esto de la política es una broma, pero una broma que cuesta a muchos muchas lágrimas. Para este viaje, sería mejor ser tronco o estrella errante...

E. E.

Desde Diciembre del año de 1933 hasta este mes de Abril han disminuido los parados en más de doscientos mil, según recientes manifestaciones del ministro de Trabajo. Esta cifra considerable, arrebatada a una de las mayores plagas que nos trajo el desbarajuste socialista del bienio negro, es una de las más elocuentes refutaciones que puede oponerse a la política marxista entronizada después del triunfo malogrado por ellos mismos, del 14 de Abril.

Esa victoria pregonada por el señor Salmón viene a confirmar una fácil observación: la de que el orden y la tranquilidad son las mejores condiciones del trabajo, y que el día en que pudiera decirse que en España habían terminado los crímenes sociales, los atracos y todo fermento de peligro revolucionario, ese día el problema del paro habría dejado de existir. Porque la falta de trabajo no obedece en nuestro país a ningún fenómeno económico y postbélico, sino solamente a una razón política social, provocada para mayor «claridad» de los socialistas, por los mismos que se dicen defensores del obrero.

Así, pues, esa notable cifra de trabajadores que dejan de ser «parados» es el mejor argumento que puede utilizarse contra aquella serie de clichés que, al erigirse en amparados del trabajo ajeno, no fué por amor a los demás, sino para hacer posible su ideal egoísta de vivir espléndidamente y sin trabajar.

Pero hoy no nos interesa tanto hacer resaltar la conducta de esos falaces tutores de la clase trabajadora como alentar al Gobierno en la consecución de la obra emprendida en socorro del trabajador. Es un empeño patriótico y cristiano, del cual

depende asimismo el porvenir político social de nuestra patria. Decimos que interesa socorrer al obrero parado, en primer lugar por razones de cristianismo práctico, y en ellas no necesitamos insistir. Pero además, en vísperas de unas elecciones, mejor que los discursos, más o menos razonados, en los que se demuestre a los auditores el incumplimiento por parte de las izquierdas de todas sus anteriores promesas electorales, será poder decir a esas grandes masas de hambrientos elaboradas por los egoísmos socialistas de los Prietos y de los Largo Caballero, que en las horas trágicas de aflicción, cuando los hijos pedían pan sin que hubiera apóstol socialista que se lo proporcionase, fueron las derechas quienes, con medidas eficaces e impregnadas de sentido cristiano, llevaron un poco de calor a aquellos hogares invadidos por la desgracia y un poco de pan a aquellos organismos famélicos. El problema del paro, lo reconocemos, no puede resolverse en un solo día; por que la catástrofe, como la ceniza, se produce en un momento, y la restauración, como la selva, en mucho tiempo. Sin embargo, bien está que el ministro de Trabajo dé a conocer a la opinión estos avances de solución de uno de los problemas más agudos heredados del catastrófico bienio, porque las multitudes suelen estar siempre ansiosas de obras eficaces.

Lea usted
- ACCION -
 Editorial ACCION—Teruel



UNA NUEVA FACILIDAD DEL SERVICIO FORD

EL SISTEMA DE CAMBIO DE MOTORES RECONSTRUIDOS POR LA FABRICA

Un motor reconstruido por la propia fábrica Ford, con los últimos perfeccionamientos, montado en su coche o camión en sólo unas horas—a cambio de su motor viejo y del abono de una cantidad muy reducida. Esta es la síntesis del Sistema de Cambio de Motores Ford—una nueva facilidad extraordinaria, que viene a eliminar tiempo, gastos y molestias para los propietarios de unidades Ford. Hace desaparecer los lar-

gos períodos de inactividad en el taller, en una reparación costosa y nunca definitiva—hoy resuelta en pocas horas, a un coste que Ud. conoce de antemano y con las ventajas de proseguir el mismo día su servicio, con un motor reconstruido por los mismos operarios que en su día lo montaron en la fábrica... Como Especialistas Ford, estamos a su disposición para hacer el cambio en su coche o camión. Pídanos detalles,



Concesionario en la provincia:

BAUTISTA ZURIAGA

Avenida de la República, 5.

TERUEL